

民文明规范养犬意识淡薄，养犬有证没证一样可以养的意识根深蒂固。

主持人：大家对农村规范养犬、文明养犬有何建议？

曲靖市沾益区阮兴元：以前，农村养犬一般用于看家护院，近年来，养犬的农户逐渐减少，更多人采用摄像头——“电子犬”替代以往的看家犬，这不失为一种有效的探索。建议广大农村在基层治理中顺势而为，大力倡导使用智能设备，引导有条件的农户安装使用成本低、效用高的“电子犬”，可有效避免恶犬伤人事件发生。

楚雄彝族自治州楚雄市刘正伟：养犬要文明、规范。首先，要从宣传入手，通过多种渠道向村民宣传犬只相关知识及其潜在的危险因素、普及动物防疫知识，增强村民文明养犬意识。其次，要建立健全相应的法规制度，对于犬只种类和数量、养犬方式和范围、犬只主人的责任和义务等需有明确的规定。再次，要加强农村应对犬只伤人、失控等突发状况的处理能力。

怒江傈僳族自治州泸水市段国春：首先，开展犬只登记和防疫工作，提高登记率和防疫率。其次，加强文明养犬宣传教育，增强养犬人的责任意识。再次，建立健全相关法律法规，加大对不文明养犬行为的处罚力度。

下期话题：如何看待立火聚餐要办证

日前，一则关于河南某地执法人员在执法过程中称“农村只要立火聚餐就要办证，否则罚款”的视频引发热议。对此，有人认为，毕竟吃酒席的人不在少数，加强对农村办酒席的监管，保证食品安全无可厚非。也有人认为，农村办酒席宴请的人彼此知根知底，执法人员是在“瞎操心”。进入冬季，农村地区的宴请聚餐活动增多，保障食品安全尤为重要。对此，你如何看？



微信扫码参与讨论